
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Verbale n. 1/2025  

Ancona, 31/01/2025 

VERBALE COMMISSIONE DI ALBO TSRM 

Oggetto: Verbale della riunione della CdA TSRM del 31/01/2025. 
 

In data 31 Gennaio 2025 alle ore 14.30 si riuniscono tramite piattaforma online denominata Google Meet i 

componenti della CdA TSRM per discutere i seguenti ordini del giorno: 

1- Aggiornamento organizzazione corso formativo ECM RES di Aprile 2025; 

2- Relazione incontro con la Regione Marche sul fabbisogno formativo anno 2025-2026. 

3- Relazione prima riunione organizzativa del master di I livello in “Metodologie tutoriali ed insegnamento 

clinico" promosso dall’Ordine TSRM PSTRP Marche con Uniurb; 

4-Nomina membri effettivi Commissione di Laurea triennale in TRMIR - sessione straordinaria A.A. 

2023/2024. 

5- Proposte attività CdA TSRM per l’anno 2025. 

6- Varie ed eventuali. 

 

Componenti Commissione di Albo TSRM: 

 

Attilio Montanari Presente 
Andrea Spedicato Presente 
Claudia Coccia Presente 
Valerio Acciaccaferri Presente 
Davide Sampaolesi Presente 

 

Aggiornamento organizzazione corso formativo ECM RES di Aprile 2025 

Apre la seduta il Presidente Montanari che con il referente alla formazione Spedicato aggiorna come segue: 

-Il giorno 11 Dicembre 2024 si è tenuto un incontro tra il Presidente Montanari, la referente ai 

rapporti con Università Coccia ed i referenti del CdL in TRMIR Univpm per definire i termini della 

collaborazione nell’organizzazione e svolgimento dell’evento formativo in oggetto. Il corso RES si 

terrà Sabato 05 Aprile 2025 presso una delle aule magne della Facoltà di Medicina e Chirurgia 

dell’Univpm dalle ore 08.30 alle ore 13.30. Il corso sarà aperto gratuitamente ed accreditato ECM  

 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

per 100 iscritti all’Ordine TSRM PSTRP delle Marche e reso accessibile gratuitamente anche 

agli studenti del CdL in TRMIR.  

-Sono stati contattati i relatori invitati al corso ed è stata raccolta la loro disponibilità. Tre di 

questi provengono da fuori regione e necessiteranno del rimborso spese per 

pernottamento e trasferta. 

-Sono state definite le altre voci di spesa inerenti il costo del provider e del coffee break. Il 

preventivo di spesa è stato completato ed inviato all’approvazione del Consiglio Direttivo in 

data 28 Gennaio 2025.  

-Si rimane in attesa di conferma di eventuale sponsorizzazione per coprire parte delle spese 

relative all’organizzazione del corso.  

Relazione incontro con la Regione Marche sul fabbisogno formativo anno 2025-2026 

Il Presidente comunica l’esito dell’incontro con la Dott.ssa Maria Laura Orlandi del Dipartimento Salute della 

Regione Marche tenutosi in data Venerdì 24 Gennaio 2025 in relazione alla comunicazione ed analisi del 

fabbisogno formativo dei TSRM per l’anno 2025-2026. A seguito dell’analisi dei dati forniti dall’elaborato 

prodotto dal sito del Ministero della Salute e dal confronto con il referente incaricato, Dott. Massimo 

Mazzieri, si concorda di ridurre il numero di TSRM di cui al DM 29/02/2001 a 40 posti ed il numero per le 

Lauree Magistrali L/3 a 20. 

 

Relazione prima riunione organizzativa del master di I livello in “Metodologie tutoriali ed insegnamento 

clinico" promosso dall’Ordine TSRM PSTRP Marche con Uniurb 

La referente ai rapporti con l’università Coccia riferisce del primo incontro tenutosi con il gruppo di lavoro 

responsabile della creazione del master di I livello in “Metodologie tutoriali ed insegnamento clinico" 

promosso dall’Ordine TSRM PSTRP Marche con l’Università degli Studi di Urbino. 

Riferisce che è stato proposto di spostare la presentazione del Master da Febbraio 2025 a 

Settembre/Ottobre 2025 per consentire un ottimale sviluppo ed approvazione delle diverse fasi 

organizzative. Importante il coinvolgimento di un pedagogista per la costruzione del piano di studi, al fine di 

garantire un approccio coerente e di qualità. Si concorda di avviare una fase di rilevazione del fabbisogno 

formativo dei potenziali iscritti al fine di perfezionare il programma formativo secondo le esigenze rilevate. 
Dal confronto emerge lo scarso interesse da parte dei componenti della CdA TSRM rispetto ai contenuti 

emersi nella prima riunione sopra sintetizzata, ritenendo il master un'opportunità per pochi essendo rivolto 

solo a coloro che ambiscono al tutoraggio universitario i cui posti sono estremamente limitati. 

 

 

 

 

 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

Nomina membri effettivi Commissione di Laurea triennale in TRMIR - sessione straordinaria A.A. 

2023/2024 

In ottemperanza a quanto previsto dal D.I. Miur/MLSPS del 19 febbraio 2009, la Commissione di Laurea 

triennale in Tecniche di Radiologia Medica, per Immagini e Radioterapia ha necessità di essere integrata con 

n. 2 rappresentanti effettivi dei rispettivi Ordini Professionali e n. 1 supplente. La seduta della sessione 

straordinaria A.A. 2023/2024 si terrà il giorno 09 Aprile 2025. 

Vengono nominati rappresentanti effettivi il Dott. Attilio Montanari e il Dott. Andrea Spedicato, come 

supplente il Dott. Valerio Acciaccaferri e ne verrà data comunicazione alla segreteria. 

 

Proposte attività CdA TSRM per l’anno 2025 

Si discute delle priorità su cui si dovrà impegnare la CdA TSRM nel corso dell’anno 2025, oltre alle attività già 

messe in programma ed in corso di elaborazione. 

Emergono due esigenze condivise: 

-monitoraggio sul tema della Dirigenza delle Professioni Sanitarie all'interno delle nuove Aziende 

Sanitarie Territoriali (AST) dopo la RSSR della Regione Marche avvenuta nel 2022. Dopo la 

mappatura e distribuzione dei dirigenti delle Professioni Sanitarie nelle AST, si erano chiesti 

chiarimenti ed un confronto sulla mancata attuazione delle funzioni trasversali di coordinamento 

svolte dai Dirigenti delle Professioni Sanitarie dell'Area Tecnica, dell'Area della Riabilitazione e 

dell'Area della Prevenzione ex ASUR, come disposto dal DGR n. 1718 del 19/12/2022, avente ad 

oggetto: "Adempimenti funzionali previsti dagli art. 42 e 43 della L. R. n. 19/2022 (Organizzazione 

del SSR) e DGRM n. 1385/2022. Appelli scarsamente ascoltati e su cui non si è ricevuta risposta. Ad 

oggi ci risulta che per l'Area Tecnico Diagnostica siano stati banditi dei concorsi per la nomina dei 

Dirigenti nelle AST di Ancona, Fermo, Macerata ed Ascoli ma che questi non siano stati ancora 

espletati. Nella sola AST AST 1 (Pesaro Urbino) non è stato bandito nemmeno il concorso. Nel mese 

di Luglio 2024 come CdA TSRM avevamo chiesto tramite mail ufficiale al Consiglio Direttivo che 

venisse istituito un tavolo di monitoraggio che vedesse coinvolto sul tema anche il consulente legale 

dell'Ordine per valutare assieme le iniziative da intraprendere affinché venisse attuato in maniera 

uniforme quanto previsto dalla normativa regionale. 

Si concorda di richiedere un nuovo aggiornamento sul tema essendo trascorsi diversi mesi. 

-si discute dell’importanza di instaurare un rapporto di collaborazione e confronto con le principali 

sigle sindacali rappresentative dei lavoratori della Regione Marche. Questo per definire le priorità 

della nostra categoria professionale affinchè vengano perorate all’interno dei tavoli di 

contrattazione nella definizione degli atti aziendali e dei regolamenti che ne seguiranno. 

Si individuano i seguenti temi di maggiore interesse: salvaguardia del rischio radiologico ed 

aggiornamento della quota di relativa indennità; riconoscimento dell’indennità di pronto soccorso ai 

TSRM impegnati nei servizi di emergenza-urgenza come previsto dall’articolo 107 del CCNL  

 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

Comparto Sanità Pubblica tenuto conto che ad oggi questa viene riconosciuta solo in alcune limitate 

realtà (es. AST Macerata attraverso gettone giornaliero al personale inserito nella diagnostica 

dedicata); applicazione e sviluppo della radiologia domiciliare e dell’impiego dei TSRM in relazione 

all’attuazione del DM 77 e del RSSR del 2022 ed adeguamento del personale; rispetto del tariffario 

definito dal documento relativo all’equo compenso promosso dalla FNO a fine 2024 in tutte le 

aziende sanitarie pubbliche, in quelle convenzionate ed in quelle private; riconoscimento del lavoro 

del TSRM quale lavoro usurante ai fini previdenziali. Si concorda di avviare il dialogo sul tema con il 

Consiglio Direttivo. 

Varie ed eventuali 

Il consigliere Acciaccaferri propone di indagare lo stato dell’arte nella Regione Marche ed il quadro 

normativo inerente la radiologia veterinaria e l’applicazione dei TSRM in tale ambito. Si accoglie la richiesta 

e ci si riserva di trattare l’argomento con maggiore documentazione in uno dei prossimi incontri. 

L’assemblea si chiude alle ore 16.15. 

Letto, approvato e sottoscritto. 

 

 

 

 


